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	Saluto ed accoglienza
Rivolgo un saluto affettuoso e fraterno a tutti voi qui convenuti, responsabili degli uffici locali dei benefattori antoniani e collaboratori laici, ringraziandovi fin da ora di cuore per la condivisione che ci sarà, di idee, progetti, verifiche e proiezioni future in ordine alla gestione e funzionamento dei vostri uffici.
Ci ritroviamo per il consueto incontro annuale di verifica e di aggiornamento nella dinamica di condivisione e collaborazione della Provincia di uno dei settori importanti per la continuità stessa della sua vita apostolica e formativa.

Siamo numerosi, praticamente sono rappresentate tutte le comunità, perché tutte hanno la segreteria UBA (che resta una delle fonti più significative di introito) o si stanno attrezzando per averla. Le ultime arrivate sono lo studentato di Roma, l’Albania e anche la Comunità inserita di Napoli. 

Nella situazione economica difficile in cui ci troviamo, diventa importante per tutti, dal momento che dovunque la disponibilità di cassa è precaria (soprattutto della Provincia), attivare, secondo modalità tradizionali e nuove, la ricerca fondi (fund raising) per sostenere le attività apostoliche, formative e di carità. È pertanto intenzione della Provincia favorire ed accompagnare la creazione di una segreteria per ogni casa, anche nelle case di formazione (nel noviziato di Villa s. Maria è da tempo!).

Il programma dell’incontro è intenso e abbastanza tecnico: Si parlerà di legislazione, di linguaggi, strategie, organizzazione, ecc. 

SALUTO E RINGRAZIO già da ora i relatori i dottori Massimo Bruno, Fabio Rossi, Michele Lieggi, Antonio Di Domenico, Bruno Caracciolo)

Forse è importante, introducendo l’incontro, ribadire che la segreteria UBA non è un ufficio meramente amministrativo (una arida tecnica e strategia di ricerca fondi) ma è essenzialmente un servizio di apostolato e di evangelizzazione. Così è nella nostra tradizione, così è stato concepito e voluto fin dall’inizio, dai tempi del Fondatore e di P. Palma.

La normativa recita (Art. 101 delle Norme)
L’Ufficio dei benefattori antoniani è chiamato a svolgere, attraverso opportuni mezzi di comunicazione, azione di evangelizzazione ed apostolato nella diffusione del carisma, propaganda delle opere socio-educative della Congregazione e della Casa, poste sotto la protezione di Sant’Antonio; è punto di collegamento con i benefattori che sostengono le nostre attività apostoliche.



È azione di evangelizzazione che si esprime perciò attraverso: 
- il messaggio che trasmettiamo con i mezzi di comunicazione (stampe, i siti internet, i social media, lettere, mail, ecc.), che ha contenuti di cultura religiosa, di diffusione del carisma, di promozione della devozione antoniana, del culto del Fondatore, di conoscenza delle opere di carità delle nostre case e missioni, di proposta di solidarietà, come lodevolmente già si fa. Da qui l’importanza e l’impegno di trattare debitamente questi contenuti e di mantenerne alta la qualità, adeguandola alle tipologie dei nostri lettori e benefattori.

- Il dialogo con i benefattori epistolare, anche telefonico. Gran parte di questo dialogo avviene ormai per via telematica e automaticamente, ma i segretari sanno che molto spesso i benefattori vogliono parlare con qualcuno, manifestare le loro problematiche, chiedere consigli, raccomandarsi alle nostre preghiere. Anche qui è importante con pazienza impiegare tempo, organizzarsi ed essere disponibili per questo servizio.

Si tratta di finalità apostoliche che, nella dinamica delle tecniche che utilizziamo, devono essere sempre costantemente presenti, devono essere anzi prioritarie, per fare in modo che la segreteria UBA, mentre viene incontro alle necessità economiche delle nostre opere, come è nella sua tradizione sia effettivamente, nella sua specificità, un significativo contributo attuale per la nuova evangelizzazione.  

Buon lavoro.
.
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