




Comunicato stampa

Roma,13 giugno 2016 – I Rogazionisti e le Figlie del Divino Zelo dal prossimo 5 luglio terranno i loro Capitoli Generali  
Per i Rogazionisti del Cuore di Gesù sarà il XII Capitolo Generale ordinario, si terrà in Morlupo (Roma), ed è chiamato a riflettere sul tema particolare “Vedendo le folle, ne sentì Compassione e disse: ‘Rogate’. L’identità carismatica nelle sfide di oggi”, ed eleggere il nuovo Governo Generale della Congregazione. 
I Capitolari sono n. 60 e provengono dall’Italia, dal Brasile, dall’Argentina, dalle Filippine, dall’India, dagli U.S.A., dal Rwanda, dal Camerun e dall’Iraq. 
Sede del Capitolo: Centro di Spiritualità Rogate - 00067 Morlupo (Roma), Via Flaminia, 65 - tel. 06/9072755, fax 06.9072300, e-mail: segrgen@rcj.org, www.rcj.org.
Per le Figlie del Divino Zelo sarà il XIII Capitolo Generale ordinario, si terrà nella loro Casa Generale in Circonvallazione Appia, Roma, ed è chiamato a riflettere sul tema particolare “Ripartire da “Avignone” per una “riforma” di vita ed essere profezia di Cristo nella messe di oggi”. 
Le Capitolari sono n. 45 e provengono dall’Italia, dall’Albania, dal Brasile, dalla Corea del Sud, dalle Filippine, dall’India, dall’Indonesia, dall’Italia, dal Rwanda, dalla Spagna e dagli U.S.A.
Sede del Capitolo: Casa Generalizia in Circonvallazione Appia, 144 - 00179 Roma, tel. 06/7810239, fax 06. 62277252, e-mail: divinzelosegregen@gmail.com, www.figliedivinozelo.it
I figli e le figlie di sant’Annibale Maria Di Francia, inizieranno i loro Capitoli con la Concelebrazione Eucaristica nella basilica di Santa Maria Maggiore in Roma, il 5 luglio alle ore 15:30, presieduta da Sua Eminenza il Cardinale João Braz de Aviz, Prefetto della Congregazione per gli Istituti di Vita Consacrata e le Società di Vita Apostolica. 





