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Roma,  19 de setembro de 2020





Lamento nao poder estar presente na Ordenaçao Episcopal de Sua Excelencia Mons. Angelo Ademir Mezzari, devido à pandemia. Em nome da Congregaçao dos Rogacionistas e do Governo Geral, desejo expressar em primeiro lugar à Sua Eminencia, Scherer Cardeal Odilio Pedro, Arcebispo de Sao Paulo, que preside o Sagrado Rito e aos Bispos concelebrantes presentes, aos padres e ao povo de Deus a minha mais profunda gratidao por ter acolhido um dos nossos coirmaos Rogacionistas na arquidiocese de Sao Paulo.

Pe. Angelo colocara a seu serviço a sua sabedoria, suas virtudes humanas e religiosas e sera porta voz do mandamento de Nosso Senhor Jesus Cristo de rezar ao Senhor messe para que nunca falte trabalhadores à sua messe, segundo o seu coraçao compassivo, e tera urna especial atençao para com os pobres a exemplo do Fundador da Congregaçao dos Rogacionistas e das Filhas do Divino Zelo, Santo Anibal Maria Di Francia.

A ti, caro Pe. Angelo, asseguramos-lhe as nossas oraçòes e peço a sua bençao para toda a familia religiosa dos Rogacionistas.
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