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EN MÉMOIREDE SA VENUE
Guide: En communion avec toute la famille Rogate présente sur les cinq continents, nous voulons faire mémoire de la première venue de Jésus sacrement dans le quartier Avignon le 1er juillet 1886. Le Saint Fondateur, Annibale Maria di Francia, nous rappelle les raisons pour lesquelles il est nécessaire de commémorer cet événement de grâce dans son œuvre : Opus tuum Domine, in medio annorum vivificabis illud (Ab 3,2). Ton œuvre, ô Seigneur, tu la vivifieras au milieu des années. Et c'est précisément au milieu de chaque année, c'est-à-dire le 1er juillet, que cette petite Œuvre est, je dirais presque, vivifiée ! Ah, oui ! Cette fête du 1er juillet vivifie notre foi, nous relève de tous nos découragements, nous redonne courage, nous ouvre le cœur à l'espérance, nous fortifie, nous donne une vie nouvelle et vigoureuse. (Di Francia A., Écrits vol. 54 p. 59).
 Chant d'adoration (extrait de « ieli dei Cieli apritevi»)
Il est venu, le bien-aimé
Le bien désiré ;

Il est déjà venu, le Très-Haut 
Seigneur Roi des rois,

Pour consoler les peines, 
Et nous réconforter en lui.
Ô terre, la plus misérable 
Tu n'es pas parmi tes semblables, 
Puisque tu accueilles un Hôte 
Descendu vers toi du Ciel.
L'ennemi apprend 
À respecter l'Agneau. 
Venez et adorez-le

Sous ce voile blanc;

Venez et consumez-vous 
Dans l'amour le plus fervent; 
Il est descendu du Ciel

Pour enflammer nos cœurs.
Amour très cher, 
Jésus, divin amant,

Voici, languissants et fervents, 
Les enfants de ton cœur, 
Nous voici devant toi, 
Amour sacramentel.
Adoration silencieuse
Guide: À chaque invocation, répétons:

Refrain: Nous te louons et nous t'adorons!
- Prêtre éternel

- Vie, Vérité et Vie

- Grand Maître de la moisson mystique 
- Divin Fondateur

- Prince de la paix

- Bon Pasteur

- Bien-aimé des cœurs

- Tendre et miséricordieux ami des pécheurs

- Père consolateur des orphelins et des pauvres.
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I - JÉSUS DANS LE SACREMENT: 
NOTRE CENTRE D'AMOUR
Guide: Toutes les grâces, les aides, les lumières, les providences divines ont jailli de son Cœur divin dans le sacrement. Dans cette expression, nous voyons l'expérience du Père Annibale. Jeune homme, il apprend à vivre une rencontre profonde avec Jésus à travers l'expérience de l'adoration eucharistique. «Au cours de ces premières années, avant de revêtir l'habit ecclésiastique, c'est précisément lors d'une conversation intime avec Jésus sacrement dans l'église Saint-Jean de Malte qu'il eut la première inspiration de se consacrer à la prière pour les prêtres, ignorant encore le commandement évangélique de Jésus, Rogate, à la diffusion duquel il consacrera sa vie» (Tusino, La Messina del Padre n. 92 dans Bollettino 1968, p. 405).
Lecteur: D'après les écrits de Saint Hannibal  
«Tout le centre aimant, fécond, dévoué et continu de cette Pieuse Œuvre au service du Cœur de Jésus doit être Jésus dans le Saint-Sacrement. Il faut savoir et retenir, maintenant et à jamais, que cette Pieuse Œuvre a eu pour fondateur véritable, effectif et immédiat Jésus dans le Saint-Sacrement. Il semble que l'on puisse dire de cette Pieuse Œuvre: Novum fecit Dominus: Dieu a fait une chose nouvelle ; car dans les œuvres que Dieu forme, il a coutume d'y mettre un fondateur riche de ses grâces et de ses dons; mais dans cette Pieuse Œuvre, qui devait élever au rang d'institution le divin commandement du divin zèle de son Cœur, oublié pendant tant de siècles, on peut dire que Notre Seigneur lui-même, sans l'intermédiaire d'un fondateur au sens propre du terme, s'est montré jaloux  d'être lui-même, depuis le Saint Tabernacle, le véritable fondateur. Toutes les grâces, les aides, les lumières, les providences divines ont jailli de son divin Cœur. Lorsque cette Pieuse Œuvre a vu le jour, c'était dans un lieu misérable et abject, parmi les masures des pauvres. Quelques années après que le prêtre y eut mis les pieds, l'une de ces petites maisons fut louée, transformée en petite église, dotée d'un autel en bois, et la Sainte Messe y fut célébrée pour la première fois. C'est ainsi que Jésus, le Bien Suivi, commença à prendre possession de ces lieux et, dans ce champ des pauvres, sema la graine de cette nouvelle petite plante» (A.R. p. 729-730). 
Brève pause de silence 

Prions librement:
- Nous te rendons grâce, ô Jésus très aimant, d'avoir daigné venir habiter parmi nous.

- Nous te louons parce que tu nous as aimés d'un amour tout particulier et que tu nous as appelés à te suivre sur le chemin du Rogate.

- Augmente notre foi en ta présence eucharistique et fais de nous de véritables témoins de ton Évangile.

- Donne-nous toujours faim et soif de toi, afin que nos désirs soient orientés vers ce qui est vrai, noble, juste et bon pour le bien de tous.

- Rends-nous, comme Marie, des personnes eucharistiques, capables de conduire les hommes à Dieu et de porter Dieu aux hommes.

- Suscite dans l'Église des hommes et des femmes, amoureux de toi, qui sachent transmettre aux nouvelles générations la centralité de l'Eucharistie dans leur vie.

Chant
II - JÉSUS DANS LE SACREMENT: EST LA 
VRAIE VIE QUI NOURRIT LES BRANCHES
Guide: «Si vous demeurez en moi et que mes paroles demeurent en vous, demandez ce que vous voulez et cela vous sera fait (Jn 15,7)». Cet enseignement de Jésus nous présente le mystère de l'immanence réciproque de Jésus dans les disciples et de ceux-ci dans le Maître. Cette présence de Jésus est possible grâce à l'Eucharistie.

Le Père Annibale présente le 1er juillet comme un temps de grâce pour faire mémoire de la profonde communion entre nous et Jésus; il écrit: «Ce jour-là, toute cette Pieuse Œuvre a été renouvelée dans la foi, dans l'amour de Jésus sacrement; elle a été entièrement restaurée dans la ferveur et dans l'élan le plus vif de dévotion et de piété. Jésus exposé sur les autels, entouré de tous les membres des Maisons, semblait dire: «Voici, je suis avec vous, ecce vobiscum sum (Mt 28,20), vous êtes à moi, et je suis à vous, je suis la vigne, vous êtes les sarments: «Ego sum vitis, vos palmites (Jn 15,5)». (Di Francia A., Écrits vol. 54 p. 96).
Chant: Alléluia
Lecteur: de l'Évangile selon saint Jean (15, 1-11)
Je suis la vraie Vigne et mon Père est le Vigneron. Tout sarment qui est en moi et qui ne porte pas de fruit, il le coupe ; et tout sarment qui porte du fruit, il l'émonde pour qu'il porte davantage. Vous êtes déjà purs grâce à la parole que je vous ai annoncée. Demeurez-en moi et je demeurerai en vous. De même que le sarment ne peut porter de fruit de lui-même s'il ne demeure pas sur la vigne, de même vous ne le pouvez non plus, si vous ne demeurez pas en moi. Je suis la Vigne, vous êtes les sarments. Celui qui demeure en moi et en qui je demeure porte beaucoup de fruit, car sans moi vous ne pouvez rien faire. Celui qui ne demeure pas en moi est jeté comme le sarment et il sèche ; ensuite on le ramasse, on le jette au feu et il brûle. Si vous demeurez en moi et que mes paroles demeurent en vous, demandez ce que vous voulez et cela vous sera fait. C'est à cela que mon Père est glorifié : à ce que vous portiez beaucoup de fruit et que vous deveniez mes disciples 
Comme le Père m'a aimé, moi aussi je vous ai aimés. Demeurez dans mon amour. Si vous observez mes commandements, vous demeurerez dans mon amour, comme j'ai observé les commandements de mon Père et je demeure dans son amour. Je vous ai dit ces choses afin que ma joie soit en vous et que votre joie soit parfaite. 
Chant : Alléluia
Pause d'adoration
Prions (Psaume 84)

Refrain : Montre-nous ô Dieu, ton visage bienveillant. 
Tu as été bon, Seigneur, pour ta terre, 
tu as rétabli le sort de Jacob,

tu as pardonné la faute de ton peuple, 
Tu as couvert tous ses péchés. Refrain.
Ne reviendras-tu pas pour nous redonner la vie, 
afin que ton peuple se réjouisse en toi? 
Montre-nous, Seigneur, ta miséricorde, 
et donne-nous ton salut. Refrain.
J'écouterai ce que dit Dieu, 
le Seigneur annonce la paix, 
à son peuple, à ses fidèles,

à ceux qui reviennent à lui avec confiance. Refrain.

Oui, le Seigneur donnera le bien 
et notre terre donnera ses fruits; 
la justice marchera devant lui, 
ses pas traceront le chemin. Refrain.

III - JÉSUS DANS LE SACREMENT SE

 DONNE COMME AMI
Guide: «Ce n'est pas vous qui m'avez choisi, mais c'est moi qui vous ai choisis et vous avez pour mission d'aller et de porter du fruit, et que votre fruit demeure (Jn 15, 16)». Quel fruit les disciples doivent-ils porter? C'est Jésus, car c'est Lui le fruit qui demeure éternellement (Jn 12, 34). Et nous pouvons porter ce fruit parce que nous lui appartenons, nous faisons partie de sa famille. C'est pourquoi le Père Annibale affirme: «Il est venu comme un Père très aimant parmi ses enfants, pour former une petite famille qui vivrait de sa Chair et de son Sang, et qui serait rendue capable, par sa présence réelle dans le sacrement, de recueillir de ses lèvres divines le commandement du Zèle Divin de son Cœur: Rogate ergo Dominum messis, ut mittat operarios in messem suam (Mt 9, 38)». (Tusino, Mémoires biographiques, vol. 1, p. 570).
Chant : Alléluia
Lecteur: de l'Évangile selon saint Jean (15, 12-17)
C'est mon commandement : que vous vous aimiez les uns les autres comme je vous ai aimés. Nul n'a de plus grand amour que celui qui donne sa vie pour ses amis. Vous êtes mes amis, si vous faites ce que je vous commande. Je ne vous appelle plus serviteurs, car le serviteur ne sait pas ce que fait son maître ; mais je vous ai appelés amis, parce que tout ce que j'ai entendu de mon Père, je vous l'ai fait connaître. Ce n'est pas vous qui m'avez choisi, mais c'est moi qui vous ai choisis et établis pour aller et porter du fruit, et que votre fruit demeure ; afin que tout ce que vous demanderez au Père en mon nom, il vous le donne. Ce que je vous commande, c'est de vous aimer les uns les autres. Acclamons la Parole de Dieu
Adoration silencieuse
Guide : Prions en répétant à chaque invocation :

Refrain : Fais que nous demeurions dans ton amour, 
Seigneur Jésus.
- Nous croyons que tu es le Pain de vie. Refrain.

- Tu es la nourriture donnée par le Père pour rassasier notre faim. Refrain.

- Tu as été nourriture et guide sur le chemin des 139 ans de ta 
« petite caravane » partie d'Avignon. Refrain.

- Continue à nous nourrir de ta Parole et de ton Corps, pour annoncer et témoigner de ton Rogate dans le monde. Refrain.

- Que ta présence eucharistique stable parmi nous nous guide sur le chemin de la sainteté.

Refrain.

- Que ton amour reçu en nourriture nous transforme en pain brisé pour nos frères. Refrain.
IV -DANS L'EUCHARISTIE 
ON TROUVE LE CŒUR DE JÉSUS
Guide: «Dans la Sainte Eucharistie, on trouve le Cœur de Jésus». Cette pensée du Père Annibale découle de la foi en la présence réelle de Jésus dans le mystère de son corps et de son sang. Dans l'Eucharistie, nous pouvons contempler le Cœur de Jésus qui se manifeste à nous dans sa Parole et, devant la messe qui risque de se perdre, il nous commande le Rogate.   

Il est réconfortant et tendre de réfléchir que dans la Sainte Eucharistie se trouve le Cœur de Jésus. Le Cœur de Jésus avec tous les sentiments dont il est capable, avec toute la charité éternelle dont il brûle, avec tous les sentiments divins qui l'enflamment ; il est ici. Ce Cœur humble et doux, formé par le sang virginal de Marie Immaculée ; ce Cœur qui a éprouvé tant de pitié pour les pécheurs ; ce Cœur d'où sont sorties les paroles de vie éternelle, d'où sont parties les paroles d'amour qui ont fait une si profonde impression sur Madeleine et la Samaritaine, ce Cœur si noble, si pieux, si beau, si généreux, qui n'avait pas de rancune, qui aimait tout le monde, qui compatissait, qui pardonnait, ce Cœur très divin qui a été transpercé sur le Calvaire par une lance, se trouve tout entier, vrai et réel dans la très sainte Eucharistie». (Janvier 1888)
Homélie
Pause de silence
Célébrant: Élevons notre prière vers le Père, qui veut réunir toute l'humanité au banquet de l'Eucharistie pour la former comme peuple de la Nouvelle Alliance en Christ.
Disons ensemble: Reste avec nous, Seigneur.
• Pour l'Église de Dieu, afin qu'elle puise dans l'Eucharistie la force de suivre son Maître dans le don total de soi,

• Pour les prêtres, appelés à rompre le pain de la Parole et de l'Eucharistie, afin qu'ils soient des témoins fidèles de l'amour de Dieu parmi les hommes,

• Pour ceux qui sont appelés à la vie consacrée, afin que, fortifiés par le pain eucharistique, ils suivent Jésus sur le chemin de la sainteté,

• Pour les enfants, les jeunes, les orphelins, les pauvres de pain, d'amour et du Christ, afin qu'ils trouvent chez les adultes, des éducateurs et des modèles capables de les aimer et de les accompagner dans leur croissance humaine et chrétienne,

• Pour la famille du Rogate, afin que se multiplient les témoins exemplaires comme la vénérable Mère M. Nazarena Majone, le serviteur de Dieu Père Giuseppe Marrazzo et tant d'autres qui nous ont transmis l'amour de l'Eucharistie et le patrimoine spirituel reçu de Saint Hannibal,

• Pour les familles chrétiennes, afin qu'elles annoncent le caractère sacré de la vie naissante et soient une école d'éducation au don de soi, un environnement où germent les vocations au sacerdoce et à la vie consacrée.
Célébrant: Nous te rendons grâce, ô Père, pour la présence incessante de ton Fils parmi nous dans le sacrement de l'Eucharistie, mémorial de la mort et de la résurrection de ton Fils. Nous accueillons ce signe saint comme un don de ta miséricorde qui nous transforme et nous donne un cœur nouveau comme grâce de réconciliation et de communion. Par le Christ notre Seigneur.
Notre Père

Bénédiction eucharistique 
Chant final
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