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Chers fidèles,
	les dignités auxquelles le glorieux Patriarche Saint Joseph a été élevé par Dieu sont telles que, après celles de la Très Sainte Vierge Marie, qui a été faite Mère de Dieu, il ne peut y avoir de plus grande. La première grâce, dont lui ont dérivé des biens incommensurables, est celle d'avoir été élue Époux vierge de l'Immaculée Vierge Marie. Pour cela, il pourrait dire: "Venerunt mihi omnia bona pariter cum illa". De l’être l'Époux de Marie, toutes les bonnes choses lui sont venues. 
	Joseph est né avec des dons très spéciaux. Selon le sens de son nom qui signifie "Croissance continue": "Filius accrescens Joseph - Joseph fils grandissant", il grandissait de jour en jour, d'heure en heure, dans toutes les vertus, car il devait être digne d'épouser l'Immaculée Notre-Dame Marie, qui est la reine des Saints. Il est le Patron de l'Église universelle. "Patron" signifie protecteur. Quiconque protège aime, mais s'il protège et n'aime pas, cela signifie que sa protection est temporaire. 
	La protection de Saint Joseph est complètement pleine, au mieux, débordante d'amour pour tous les membres de la sainte Église, au mieux pour tous les hommes, puisque même les infidèles sont l'objet des soins maternels de la sainte Église et tous les justes appartiennent à l'âme de l'Église, où qu'ils soient, car Dieu leur donnera foi et amour, ne serait-ce qu'au moment de la mort, et les sauvera. 
	Tous, selon la disposition et le dévouement plus ou moins grands, ressentent plus ou moins la grande protection de Saint Joseph. Les ouvriers qui trouvent en Lui le modèle du travailleur juste et exact le sentent; le sentent les familles qui trouvent en Lui, chef de la Sainte Famille, le véritable protecteur; les pauvres le sentent parce que même Saint Joseph était pauvre et est maintenant le père de providence; les riches le sentent parce que Saint Joseph était le descendant du roi David; les vierges sentent sa protection parce qu'il était le gardien de la virginité de Marie; le ressentent les enfants, qu'il aime d'une manière particulière, les ayant embrassés et aimés tous en embrassant l'Enfant Jésus.
						  
					 	PRÊTRE HANNIBAL MARIE DI FRANCIA







CONFIANCE DE LA FAMILLE

	Ô glorieux Saint Joseph, nous remettant à votre immense bonté, nous vous confions notre famille et tous nos biens. Ô dispensateur de toutes les grâces, obtenez-nous le pardon de nos péchés, l'amour pour Jésus et Marie, la paix du cœur, la parfaite uniformité à la volonté divine, le travail nécessaire et le pain quotidien. Libérez-nous des dangers, éclairez-nous dans les doutes, consolez-nous dans les afflictions et à la fin de nos jours, obtenez-nous de mourir dans la sainteté pour vivre dans la gloire éternelle du Paradis. Amen.


POUR UN BIENFAITEUR

	Ô glorieux Patriarche Saint Joseph, nous vous implorons afin que, pour l'amour de Jésus et de Marie, vous daignez accepter les prières que nous vous présentons humblement pour notre bienfaiteur (dire le nom). Vous, qui êtes le trésorier des grâces divines, accordez à ce bienfaiteur les grâces et les miséricordes les plus spéciales. Préservez-le de tout danger et de tout mal de l'âme et du corps; augmentez ses jours, remplissez-le de santé, de paix, de providence et obtenez des Cœurs très doux de Jésus et de Marie le centuple dans cette vie et la gloire éternelle du Paradis. Amen.


POUR LES PAUVRES

	Ô glorieux Patriarche Saint Joseph, nous recourons humblement à vous qui êtes le père des pauvres, le consolateur des affligés et l'aide des faibles. Nous sommes prosternés à vos pieds, ô Saint puissant et miséricordieux, pour vous implorer de jeter un regard miséricordieux et bienveillant sur tous ceux qui vivent dans la pauvreté, l'affliction et le désordre spirituel et matériel.

	Ô glorieux Patriarche Saint Joseph, aidez ceux qui vivent dans l'ignorance, la misère, l'abandon et le péché. Regardez surtout les endroits où l'ennemi infernal afflige les corps et les âmes. Nous levons nos mains implorantes vers vous en nous exclamant: "Venez visiter et protéger tous les pauvres. Venez prendre sous votre protection ceux qui sont oubliés de tous. Venez appeler aux pieds de Jésus les pécheurs les plus obstinés. Venez ramener dans les bras du Bon Pasteur les brebis perdues".

	Ô glorieux Patriarche Saint Joseph, dépêchez-vous car les misères sont extrêmes et les dangers innombrables. Ayez de la compassion pour tant de personnes âgées malades et oubliées. Ayez pitié surtout des enfants pauvres qui sont abandonnés, maltraités, exploités et tués.

	Ô glorieux Patriarche Saint Joseph, prenez sous votre patronage tous les pauvres, éloignez d'eux l'ennemi infernal et faites naître le royaume de Dieu beau et glorieux sur les ruines du royaume du péché.


DANS LES NÉCESSITÉS

	Ô cher Saint Joseph, vous connaissez nos nécessités spirituelles et temporelles et celles de nos familles. Ô cher Saint, nous reconnaissons que nous donnons tant de chagrins au très Saint Cœur de Jésus. De grâce, venez à notre secours. Obtenez-nous la vraie repentance pour nos péchés et le pardon pour toutes nos fautes. Regardez-nous avec miséricorde et aidez-nous dans nos besoins spirituels et 
temporels. Dépêchez-vous, ô cher Saint, car nous périssons. Nous plaçons tous nos espoirs en vous. Prenez-vous la barre de notre pauvre petit bateau pour arriver au port. Si tout le monde nous abandonne, vous ne nous abandonnez pas. Aidez-nous, réconfortez-nous, éclairez-nous,  donnez-nous courage, force, conseils, santé, travail et providence. Dépêchez-vous, ô Saint glorieux, venez à notre aide, ne tardez plus. Voyez que Satan nous combat; éloignez-le en vertu du Nom Très Saint de Jésus et donnez-nous la victoire sur lui. Cher Saint Joseph, par amour de Jésus, par amour de Marie, écoutez-nous bientôt. Amen.


POUR LES VOCATIONS

	Ô glorieux Patron de la sainte Église, nous vous prions avec une confiance insistante: "Acceptez les prières que l'Église vous élève pour obtenir de bons et saints séminaristes, de bons et saints ouvriers pour la moisson mystique". Ô cher Saint, par amour de Jésus et de Marie, daignez exaucer ce désir ardent qui est conforme aux désirs du très saint Cœur de Jésus. Consolez la sainte Église en accordant de nombreux séminaristes à tous les diocèses et congrégations religieuses. Retirez du séminaire ceux qui n'ont pas une vraie vocation. Aidez les séminaristes et les clercs à grandir dans la piété, l'étude, l'humilité, l'obéissance, la pureté, la ferveur; qu’ils soient détachés des choses terrestres et pleins d'amour pour Jésus et de zèle pour sa gloire. Amen.


POUR LE SAINT-PÊRE

	Ô très compatissant Saint Joseph, pour votre puissance et  miséricorde, nous vous prions selon l'intention de notre Saint Père, le Pape. Pour l'amour avec lequel vous avez aimé Jésus et Marie, montrez-lui votre protection, venez à son aide, exaucez ses désirs qui sont conformes à ceux du Très Saint Cœur de Jésus. Ô vainqueur de l'enfer, défendez le Souverain Pontife de tous ses ennemis. Amen.


POUR UNE GRÂCE PARTICULIERE

	Ô sublime et glorieux Patriarche Saint Joseph, mon protecteur très aimant, je viens à vos pieds et comme les yeux de la servante regardent les mains de la maîtresse, je regarde vos mains compatissantes  en attendant la grâce (on dit laquelle) que je vous demande avec insistance. Regardez, ô glorieux Patriarche, les supplications et les prières que je vous ai présentées jusqu'ici et non pas pour mes mérites, mais pour les mérites de Jésus, votre adorable fils putatif, et pour votre épouse immaculée Marie, veuillez m'exaucer. Au mieux, je vous prie, ô glorieux Patriarche, non seulement de m'accorder cette grâce, mais de l'accorder bientôt de la manière qui vous plaît le plus et conformément à la consolation des Cœurs de Jésus et de Marie. Ô saint Patriarche, en vous seul je place mon espoir. Vous ne pouvez pas rejeter ma demande parce que je vous la présente au nom de Jésus et de Marie. Glorieux Patriarche, battez l'ennemi infernal avec votre bras puissant et que la divine Miséricorde triomphe grâce à votre puissante intercession. Amen.



POUR LA CONCLUSION HEUREUSE D'UNE AFFAIRE

	Glorieux Patriarche Saint-Joseph, prostré à vos pieds, j'implore votre puissant patronage pour l'heureuse conclusion de cette histoire que vous connaissez. Traitez cette affaire (on peut dire laquelle) comme vous préférez; je vous la confie avec confiance afin que vous puissiez tout arranger pour la gloire de Dieu et l'édification de mon âme. S'il vous plaît, ô saint Patriarche, pour l'amour de l'Enfant Jésus et de la belle Mère Immaculée, obtenez-moi la lumière nécessaire pour que je puisse me régler en tout selon la justice, la charité, la prudence et l'impartialité. Aidez-moi avec votre puissante protection afin que la puissance de l'ennemi infernal ne prenne pas le dessus. Venez vite à mon aide. Amen.   Notre Père…, Je vous salue Marie...



POUR LA PERSEVERANCE FINALE

	Glorieux Saint Joseph, je vous demande avec insistance la grâce de la sainte persévérance. Ne me la niez pas! Cette grâce couronnera toutes les autres, qui sans persévérance définitive seraient inutiles. Cette grâce me conduira au Paradis pour louer et glorifier la Sainte Trinité et Marie avec vous. Ô puissant Saint Joseph, appelez les pécheurs à Dieu, ramenez les schismatiques à la véritable Église Catholique dont vous êtes le protecteur universel. Convertissez tout le monde, laissez même les âmes du Purgatoire expérimenter l'effet salutaire de vos bienfaits et aujourd'hui gravir les échelons vers le Paradis où vous vous asseyez couronné de gloire. Ne rejetez pas mes humbles supplications, glorieux Sainte, mais daignez les exaucer et acceptez avec elles l'hymne qui vous monte avec ferveur de mon cœur. Amen.


POUR LA BONNE REUSSITE DU TRAVAIL

	Glorieux Patriarche Saint Joseph, je vous recommande avec confiance le succès de mon travail. Dirigez mes pas et mon travail. Obtenez-moi les lumières nécessaires pour éviter ce qui nuit et choisissez ce qui me profite le plus. Préservez-moi des actions injustes des adversaires et puisque vous êtes le père de la providence, bénissez mon travail pour qu'il m'apporte un bien temporel se référant aux véritables biens spirituels et éternels. Amen.


OFFRANDES DU MOIS DE MARS

	Ô glorieux Patriarche Saint Joseph, mon protecteur, je compte tout au long de ce mois vous présenter mes pauvres hommages en vous suppliant de les accepter. J'ai l'intention de louer et de bénir le Dieu Très-Haut pour les privilèges très spéciaux qui vous ont été accordés, pour les dons uniques de grâce et de sainteté dont il vous a enrichis. Je bénis le Père éternel qui a fait de vous son représentant auprès du Fils divin, vous donnant une paternité entièrement divine sur lui.

	Je bénis le Fils éternel parce qu'il a daigné vous avoir pour père et vous obéir avec amour. Je bénis le Saint-Esprit éternel parce qu'il vous a donné comme vraie épouse l’immaculée son épouse Marie. Vous êtes le plus privilégié de tous les enfants d'Adam, le plus saint, le plus juste, le plus élevé aux dignités sublimes; alors je me félicite avec vous et, prosterné à vos pieds, je vous demande miséricorde!

	Ma famille et moi avons confiance en votre puissante intercession parce que nous savons que Dieu vous accorde ce que vous demandez; nous avons confiance en votre miséricorde parce que nous savons que vous voulez que nous soyons tous sauvés.

	Nous vous implorons afin qu'en ce mois vous obteniez pour nous l'amour pour Jésus et Marie, le grand désir de notre sanctification et une vraie croissance dans les saintes vertus. Aidez-nous à être humbles, obéissants, innocents, laborieux, respectueux et pieux. Nous vous implorons, ô puissant Patriarche, pour tous les besoins spirituels et temporels de nos familières,  amis, bienfaiteurs et surtout pour notre paroisse. Ô fournisseur de la Sainte Famille, fournissez-nous de tout ce qui profite à notre sanctification, au succès de nos enfants et petits-enfants et au soulagement des pauvres de Jésus-Christ.

	À vous, nous nous offrons nous-mêmes, notre famille et ce que nous possédons. Présentez-nous au Cœur de Jésus et de Marie comme un holocauste parfait et victime de la volonté divine. Daignez, ô saint Patriarche, nous prendre tous sous votre protection particulière, libérez-nous de l'ennemi infernal, qui rugit autour de nous comme un lion affamé pour nous dévorer; bénissez nos bons désirs et toutes nos œuvres, envoyez de saints prêtres à la sainte Église et faites que nous servions et aimions Dieu de tout cœur pendant toute la vie. Enfin, aidez-nous à l'heure de notre mort et conduisez-nous vers la joie éternelle du Paradis. Amen.


SALUT À SAINT JOSEPH

	Ô glorieux Patriarche Saint Joseph, je vous salue comme le véritable époux de Marie immaculée et je vous félicite parce que vous a été confiée l'Arche de la véritable alliance.
Pater, Ave, Gloria.

	Ô glorieux Patriarche Saint Joseph, je vous salue comme le véritable époux de Marie immaculée et je vous félicite d'avoir reçu la précieuse Perle d'une valeur inestimable.
Pater, Ave, Gloria.

	Ô glorieux Patriarche Saint Joseph, je vous salue comme le véritable époux de Marie immaculée et je vous félicite car la Source scellée et très pure de toutes les grâces vous a été confiée.
Pater, Ave, Gloria.


LITANIE DE SAINT JOSEPH

Pour l'incarnation de la Parole de Dieu dans le sein immaculé de Marie:
glorieux Patriarche Saint-Joseph, exaucez-nous.
Pour la sainte naissance de l'Enfant Jésus dans la grotte de Bethléem:
glorieux Patriarche Saint-Joseph, exaucez-nous.
Pour la douloureuse circoncision de l'Enfant Jésus:
glorieux Patriarche Saint-Joseph, exaucez-nous.
Pour la présentation au temple et la prophétie de Siméon:
glorieux Patriarche Saint-Joseph, exaucez-nous.
Pour la fuite et l'exil au pays d'Égypte:
glorieux Patriarche Saint-Joseph, exaucez-nous.
Pour le retour d'Egypte:
glorieux Patriarche Saint-Joseph, exaucez-nous.
Pour la perte de Jésus dans le temple:
glorieux Patriarche Saint-Joseph, exaucez-nous.
Pour la douleur avec laquelle avec Marie vous avez cherché Jésus:
glorieux Patriarche Saint-Joseph, exaucez-nous.
Pour la joie ineffable avec laquelle avec Marie vous l'avez trouvé dans le temple:
glorieux Patriarche Saint-Joseph, exaucez-nous.
Pour la vie cachée avec Jésus à Nazareth:
glorieux Patriarche Saint-Joseph, exaucez-nous.
Pour votre précieuse mort dans les bras de Jésus et de Marie:
glorieux Patriarche Saint-Joseph, exaucez-nous.
Pour les douleurs du Cœur immaculé de Marie:
glorieux Patriarche Saint-Joseph, exaucez-nous.
Pour tout ce que Jésus a souffert dans son âme et dans son corps:
glorieux Patriarche Saint-Joseph, exaucez-nous.
Pour les mystères de la vie mortelle de Jésus et de Marie:
glorieux Patriarche Saint-Joseph, exaucez-nous.
Pour les trésors de grâce et de sainteté que Jésus et Marie vous ont communiqués:
glorieux Patriarche Saint-Joseph, exaucez-nous.
Pour votre exaltation au ciel:
glorieux Patriarche Saint-Joseph, exaucez-nous.
Pour la gloire éternelle de Jésus et de Marie:
glorieux Patriarche Saint-Joseph, exaucez-nous.


TRIDUUM A SAINT JOSEPH

	1. Dans les détresses de cette vallée de larmes, vers qui nous tournerons-nous, sinon vers vous, ô glorieux Saint Joseph, à qui votre très chaste épouse Marie a remis tous ses trésors, afin que vous puissiez les verser à notre profit? Il semble que Marie nous dise: "Allez voir mon époux Joseph et il vous consolera et, vous soulageant des maux qui vous oppressent, vous rendra heureux". Pour le grand amour que vous aviez pour votre belle Épouse, ayez pitié de nous, ô Joseph, maintenant et à l'heure de notre mort.
	Pater, Ave et Gloria.

	2. Nous reconnaissons que nous avons provoqué la Justice divine avec nos péchés et que nous méritons les châtiments les plus sévères. Maintenant, quel sera notre refuge? Dans quel port pouvons-nous nous réfugier? "Allez à Joseph", semble nous dire Jésus. "Allez à Joseph que j'ai vénéré comme père. A lui, comme mon père, j'ai donné tout pouvoir pour vous aider". Pour le grand amour que vous aviez pour Jésus, ayez donc pitié de nous, ô Joseph, ayez pitié de nous dans cette vie et plus encore à l'heure de notre mort.
	Pater, Ave et Gloria.

	3. Nous confessons que les péchés commis attirent sur nous les fléaux les plus terribles. Dans quelle arche pouvons-nous trouver refuge? Qu'est-ce qui nous réconfortera dans un si grand danger? "Allez à Joseph", semble nous dire le Père éternel. "Allez à Joseph, je lui ai confié mon Fils, éternelle source de grâce; donc toute grâce est entre ses mains". Ayez donc pitié, ô Joseph, ayez pitié de nous en ce pèlerinage terrestre; faites que nous soyons sauvés par le grand amour que vous avez montré à Dieu, qui a été bienveillant avec vous.
	Pater, Ave et Gloria.



Prière
	
	Ô notre très aimable protecteur Saint Joseph, nous nous consolons avec vous parce que vous avez été choisi par le Très-Haut pour être l'époux vierge de la très pure parmi toutes les Femmes. Grande est votre puissance avec Dieu et votre miséricorde pour nous. C'est pourquoi nous avons confiance en vous, implorant votre puissant patronage. Jésus et Marie nous envoient à vos pieds en disant: "Allez à Joseph"; à vos pieds la sainte Église dont vous êtes le Patron nous envoie; les grâces que vous nous avez toujours accordées, le besoin dans lequel nous nous trouvons et les nouvelles grâces que nous attendons nous poussent à vos pieds. Ô glorieux Patriarche, ne rejetez pas nos humbles prières; accueilliez-les gentiment et écoutez-les; faites-le pour l'amour de cette Épouse immaculée que vous avez gardée comme la véritable Arche de la nouvelle alliance; faites-le pour cet adorable Enfant Jésus que vous avez porté dans vos bras dès sa naissance et que vous avez serré contre votre poitrine. Pour l'amour de Jésus et de Marie, pour tous les mystères du Verbe incarné et de la Mère immaculée, venez à notre secours et accordez-nous les grâces que nous attendons, pour la consolation infinie des très saints Cœurs de Jésus et de Marie. Amen.

V /. Priez pour nous, Saint Joseph.
R /. Afin  que nous soyons rendus dignes des promesses du Christ.

Prions

Aide-nous, Seigneur, pour les mérites de Saint Joseph, Epoux de la Très Sainte Mère. Que ce que nous ne pouvons obtenir pour nos propres mérites, puisse-nous être donné par son intercession. Toi qui vive et règne avec Dieu le Père et le Saint-Esprit pour les siècles des siècles. Amen.
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