Presentazione dell’Inno “Rogate ergo” a S. Annibale Maria Di Francia, Marco Frisina
1º giugno 2021


Molto Rev.do Mons. Marco Frisina, è con grande gioia che abbiamo partecipato alla presentazione ed esecuzione dell’inno “Rogate ergo” da Lei composto in onore di S. Annibale Maria Di Francia. 
Proprio oggi celebriamo la festa liturgica di S. Annibale. 
A nome dei Rogazionisti e delle Figlie del Divino Zelo, insieme con i fedeli di questa Parrocchia, voglio esprimerle il mio sentito grazie per averci fatto questo dono che si aggiunge ai tanti oratori da Lei composti. Siamo onorati che un compositore come Lei abbia trovato il tempo ed accettato di comporre un inno per un uomo, un santo che “ha fatto della sua vita un dono al mondo”, servendo i poveri con entusiasmo, portando pace e salvezza, radicato in una fede forte nell’unica Verità, Gesù Cristo nostro Signore.
 S. Annibale è stato un missionario che ha portato il Vangelo e il Rogate, comandato da Gesù, in mezzo alla gente, al popolo di Dio, attraverso la carità, frutto della compassione imparata da Gesù, che vedendo le folle stanche e senza pastore, senti compassione per loro.
L’inno che Lei ha composto a S. Annibale è anche una melodia che dovrebbe accompagnare, noi Rogazionisti e Figlie del Divino Zelo, perché in esso viene descritta indicata la nostra identità di missionari del Vangelo in mezzo al mondo nella carità, i quali non devono mai stancarsi di pregare il Padre nostro perché non ci faccia mancare ciò di cui abbiamo tanto bisogno: gli operai della messe, ministri della divina Provvidenza. 
Quello che ci deve distinguere dovrebbe essere una vita santa spesa al servizio del popolo di Dio con gioia e grande umiltà.
L’inno diventa per noi una preghiera da recitare e da cantare con la nostra vita.
Grazie Msg. Marco. 
Assicuriamo la nostra preghiera al Signore perché possa continuare ad arricchirci con le “sue melodie” aiutandoci a pregare meglio il nostro Padre comune. 
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