




            
Messine - Cristo Re, le 19.10.2019

CHERS CONFRERES


En quittant notre belle Maison de Messine Cristo Re, qui nous a accueillis pendant une semaine, réunis pour la Conférence des Supérieurs et Conseils des Circonscriptions, nos pensées s’adressent à vous tous, à qui nous avons laissé un engagement supplémentaire au cours de ces jours.


Nous voulons partager avec vous l'expérience que nous avons vécue et vous assurer que nous vous avons accompagnés dans les réunions de prière, ainsi dans les débats ouverts lors des assemblées ou des travaux de groupe.


Il ne pouvait en être autrement parce que, lors de cette Conférence de la première moitié des six ans, qui nous a rassemblés du monde entier dans cette Ville d'où notre Famille Rogationniste a commencé, il était juste que nous revenions ensemble, apportant avec nous la vie de nos Communautés, avec les richesses et les moments critiques, les problèmes et les fatigues, le zèle, les joies et les souffrances, les peurs et les espoirs.


Comme l’a noté l’un de nous, nous a semblé revivre la mémoire évangélique des disciples du Seigneur, envoyés deux par deux pour la mission, puis rentrés ensemble autour du Maître pour raconter ce qu'ils avaient vécu.


Le thème assigné à la Conférence était "marchant ensemble". En y faisant face, nous avons vérifié que notre Congrégation, dans son ensemble, continue à aller de l'avant, avec la bénédiction du Seigneur. Sa croissance est prometteuse dans certains domaines et est critique, voire très critique, dans d’autres. Nous avons ressenti le besoin de regarder de plus près le chemin, souvent avec des obstacles que nous sommes en train d'affronter. Nous avons vérifié que les problèmes critiques, que nous sommes appelés à traiter dans les différentes Circonscriptions, nécessitent une intervention coordonnée.


Il nous a été rappelé que dans la Congrégation, le Chapitre Général vérifie la vie et la mission de la Congrégation, indique la voie à suivre et la confie au nouveau Gouvernement Général, qui est chargé de la traduire en programmation afin qu’elle puisse être mise en œuvre dans les Circonscriptions et dans les Communautés.


Il a été noté que les Circonscriptions, conformément à la législation, grandissent à juste titre avec leur propre autonomie mais, parallèlement, en particulier dans la situation actuelle, pour se développer, elles sont appelées à se joindre à un projet communautaire. D'où la nécessité, de la part des Supérieurs Majeurs, de communiquer davantage, réciproquement, et de se réunir plus fréquemment pour réfléchir et se coordonner, sous la direction du Supérieur Général.


Nous devons vous rapporter de la grande émotion ressentie jeudi après-midi, 17 octobre, dans l'Eglise de San Giovanni di Malta, aux pieds du Saint-Sacrement, dans le lieu sacré pour notre Famille du Rogate dans lequel "tout a commencé", à l'occasion du 150ème anniversaire de l'Inspiration du Rogate.


L’expérience de la foi, de l’amour et de l’appartenance a été également intense au cours de la Sainte Messe concélébrée, à l’issue de la Conférence, dans la crypte où reposent les dépouilles de notre Saint Père Fondateur, dans la Maison Mère. Nous Lui avons demandé, avec toute notre ferveur, d'intervenir auprès des Supérieurs Divins, afin qu'Ils bénissent chacun de nous, le chemin parcouru par nos Communautés et par notre chère Congrégation.
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