








Roma, 23 maggio 2011
Felicissimi Auguri!
Alla Rev.da
Madre Maria Eli Milanez

Superiora Provinciale

“Nossa Senhora do Rogate”


JACAREPAGUÁ 

Carissima Madre,



    mi rallegro vivamente con Lei e con le Consorelle della Provincia per la celebrazione dei “60 Anos em missão na América Latina” che terrete nella sede di Três Rios nel prossimo mese di giugno.


A nome della Congregazione dei Rogazionisti Le esprimo l’apprezzamento per il prezioso apostolato che svolgete con particolare zelo in America Latina e la fraterna vicinanza che sarà testimoniata anche dalla presenza di P. Juarez A. Destro, Superiore della nostra Provincia Latino-Americana.

Colgo l’occasione per manifestare anche il mio compiacimento nel prendere atto che durante questi anni la vicinanza delle nostre Congregazioni in America Latina si è espressa abitualmente in forme di reciproco sostegno e collaborazione, specialmente dove ha coinciso una certa vicinanza delle sedi, e auspico che ciò possa svilupparsi ulteriormente in futuro nei diversi ambiti della nostra vita ed apostolato.


I nostri Divini Superiori benedicano largamente la vostra presenza e missione nell’America Latina con il dono delle sante vocazioni.

Mentre affido questi auspici all’intercessione del nostro Fondatore sant’Annibale Maria Di Francia, rinnovando i più sentiti auguri, saluto con affetto nel Signore.
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(P. Angelo A. Mezzari, R.C.J.)
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