SEGRETARIATO
Settore 
Parrocchie-Santuari, Laicato 
e Pastorale Giovanile


Il segretariato di Settore e composto dai seguenti membri:

1. [bookmark: _Hlk146117278]P. Gilson MAIA, Consultore Generale 
2. P. Antonio VASTA, Provincia Sant’Annibale
3. P. Mario FILIPPONE, Provincia Sant’Antonio
4. P. Joao Inacio RODRIGUES, Provincia San Luca
5. [bookmark: _Hlk146117374]P. John LUCAS, Provincia San Matteo 
6. P. Devassy PAINADATH, Quasi Provincia San Tommaso 
7. P. Etienne LIPEM, Quasi Provincia San Giuseppe
8. P. Francisco Javier FLORES, Delegazione Nostra Signora di Guadalupe

L’incontro dei responsabili di settore ha avuto inizio con la presentazione dei membri che hanno condiviso le loro esperienze e attività nelle rispettive Circoscrizioni. Si è constatato che tutti sono impegnati in molte attività. Dopodiché si è passati alla lettura e al commento della Programmazione del Governo Generale di settore (cfr. Camminiamo insieme, pp. 55-60). 

PROGETTO N. 26
Per le Parrocchie e i Santuari – fisionomia rogazionista al passo con i tempi
Si è discusso nel gruppo sul documento sulle parrocchie e i santuari che è stato tradotto nelle principali lingue in uso della congregazione. 
Si sente la difficoltà di attualizzare ed elaborare il progetto pastorale rogazionista nelle circoscrizioni e si lamenta una forte tendenza alla “diocesanità” dei confratelli che lavorano nelle parrocchie.
Ci si interroga sui criteri circa le nomine dei confratelli destinati all’incarico di Parroco, poiché si percepisce la mancanza di un’adeguata preparazione per tale ministero. Si osserva ancora che tale preparazione dovrebbe già essere contemplata nella formazione di base. 
Tra i Consiglieri responsabili di settore è emersa la difficoltà dei Superiori di accompagnare e orientare i Parroci nello sviluppo del loro servizio pastorale e garantire la missione e l’identità carismatica.
La sfida di accompagnare i confratelli che operano nelle parrocchie in nazioni distanti dalla Curia provinciale. Ci si è posti la domanda: sono parroci o missionari? A quale settore dovrebbero riferirsi?
Il Consultore generale ha richiamato l’attenzione dei Consiglieri di Circoscrizione sull’importanza di mantenere aggiornate le convenzioni delle parrocchie tra le Diocesi e le nostre Circoscrizioni.
In ogni Circoscrizione si ribadisce l’importanza di istituire una chiesa o cappella per l’adorazione perpetua (cfr. DC 206). 
La provincia San Matteo ha condiviso la sua peculiare esperienza circa l’adorazione perpetua.

PROGETTO N. 27
Per il laicato Rogazionista – espressioni e identità carismatica
Si è accolto con gioia la prassi nell’accompagnamento dei laici in Filippine, dove si è elaborato programma di formazione carismatica e spirituale rogazionista che prevede un cammino tematico triennale. Questo sussidio in lingua inglese sarà tradotto e condiviso con le altre circoscrizioni.
A breve sarà presentato dall’UAR un programma di formazione dei laici suddiviso in dieci lezioni, che è stato elaborato con la partecipazione dei nostri religiosi in formazione dello Studentato internazionale di Roma. Questo materiale sarà disponibile prossimamente sul sito ufficiale della congregazione.
Il Consigliere generale ha insistito con i responsabili di settore nella realizzazione di convegni e simposi nelle rispettive circoscrizioni, in vista del cammino di preparazione del 1° Simposio Internazionale del Laicato rogazionista che si terrà a Messina dal 30 maggio al 2 giugno 2026.
Il tema del simposio è: “I Laici rogazionisti, profeti della carità e del Rogate verso il Primo centenario della morte di Sant’Annibale Maria Di Francia”.
Padre Gilson ha sottolineato che il simposio dei laici è organizzato dall’UAR, che prevede la partecipazione di una rappresentanza di cinque laici per ogni circoscrizione, e dei rispettivi consiglieri di settore. Si prevede una partecipazione di invitati speciali (religiosi e laici) e del laicato accompagnato delle Figlie del Divino Zelo.
L’UAR si propone di organizzare un simposio in Italia nel 2025, anno del Giubileo ordinario, in preparazione al simposio internazionale del 2026. Nel 2027 si prevede l’assemblea elettiva dell’UAR che intende estendere la sua identità attualmente nazionale, verso un profilo internazionale.
In risposta all’indicazione del XIII Capitolo generale (cfr. DC 208) che sollecita un tema annuale di riflessione per rafforzare l’unità del laicato rogazionista e la sua formazione comune, L’UAR ha presentato per l’anno 2023-2024 il tema: “Dalla Compassione al Rogate”.
Si è parlato dell’importanza di elaborare in ogni circoscrizione il libro di preghiera carismatica proprio per il laicato.
Si è condiviso con gioia l’esperienza degli incontri degli ex allievi e Fam. Rog nelle varie circoscrizioni. In Italia il prossimo 11 novembre saranno riuniti a Roma i Responsabili dei vari gruppi “Ex Allievi” nazionale. 
Si è rammentato di motivare i laici ad ampliare e perfezionare la loro formazione anche attraverso l’Istituto di Teologia e di Scienze Umane

PROGETTO N. 28
Per la Pastorale Giovanile Rogazionista – La formazione della messe giovane del Signore
Il Consigliere generale ha ringraziato per la traduzione del documento della Pastorale giovanile rogazionista in varie lingue, ed ha ribadito l’importanza di lavorare con il testo nelle proprie comunità locali.
Si è proposto di organizzare un meeting della gioventù nella Provincia San Matteo aperto alle altre circoscrizioni. La stessa iniziativa può estendersi in altre aree geografiche in collaborazione con le Figlie del Divino Zelo.
Si organizzerà con la collaborazione dei Consiglieri delle Circoscrizioni l’Anno internazionale della Gioventù rogazionista con un tema specifico, un logo, una preghiera, e la celebrazione di apertura e chiusura nelle varie Circoscrizioni.




PROGETTO N. 29
Per L’unione di Preghiera per le Vocazioni e l’Unione Sacerdotale di Preghiera per le Vocazioni
Il Consultore generale ha insistito sull’importanza di promuovere queste associazioni “Ombrello”. Si è manifestato che ogni Circoscrizione abbia un religioso nominato dal Superiore maggiore per animare queste due associazioni e redigere un registro che possa ascrivere tutti i membri aderenti. Lo stesso Consultore generale si è reso disponibile per coordinare i responsabili nelle Circoscrizioni. Laddove la Circoscrizione fosse particolarmente estesa con più di una nazione, si propone che vengano istituiti più responsabili secondo la necessità della Circoscrizione.
Tenendo presenti le esperienze che hanno segnato da sempre ed in particolare in questi ultimi anni la vita delle Circoscrizioni, si suggeriscono alcune iniziative che possono diventare comuni: 
- Elaborare e stampare un Manuale dell’UPV. 
- Realizzare una serie di immaginette divulgative con soggetti annibaliani e preghiere adeguate. 
- Favorire e diffondere l’animazione della preghiera per le vocazioni nei Gruppi e Associazioni laicali rogazioniste nelle Circoscrizioni con la responsabilità degli Assistenti Ecclesiastici incaricati ed anche attraverso attività vocazionali e caritative organizzate dalle Comunità e/o dai responsabili di Circoscrizione. Le associazioni rogazioniste devono essere coinvolte nelle attività di animazione dell’UPV. 
- Avviare nelle diverse Circoscrizioni la Peregrinatio di S. Annibale, con missioni o settimane vocazionali nel territorio, per promuoverne la conoscenza e diffondere la spiritualità rogazionista. 
- Secondo quanto previsto, redigere un Regolamento applicativo degli Statuti dell’UPV e dell’USPV tra i fedeli ed i ministri ordinati prevedendo un rito di iniziazione e della Promessa UPV e garantendo ai membri l’accompagnamento pastorale e formativo. - Riprendere la costituzione di un Registro degli aderenti all’UPV. 
- Realizzare a livello circoscrizionale una pagina da inserire nel sito della Circoscrizione dedicato all’UPV e USPV e servizi informatici connessi. Può essere di esempio il sito www.unagrandeparola.rcj.org della Provincia S. Annibale. 
- Condividere con i membri un sussidio mensile per l’adorazione eucaristica e la preghiera vocazionale, la Pagellina, una pagina di spiritualità rogazionista, da inviare via e-mail agli aderenti, ai simpatizzanti, ai sacerdoti membri dell’USPV. 
- Promuovere ed animare in ogni nostra Parrocchia e Santuario, dove non è presente, la costituzione di un Gruppo di UPV. 
- Nell’incontro annuale dei Parroci e dei Rettori di Santuari presentare e condividere iniziative specifiche delle due associazioni. 
- Coinvolgere in questo lavoro gli animatori di Pastorale giovanile e vocazionale onde costituire Gruppi UPV in accordo con la Chiesa locale. 
- Promuovere la forma individuale di adesione all’UPV, specialmente con i malati e gli anziani.
Si è comunicato nel segretariato che le Missionarie Rogazioniste prepareranno la loro assemblea generale nel 2025. Il Consultore generale ha insistito sulla nostra vicinanza a questo loro evento.

